

2021年南通市中招计划公布

通中860人 一中784人

晚报讯 昨天,市教育考试院公布了南通市普通高中、职业类院校2021年招生计划,标志着2021年中考志愿填报工作正式展开。文件显示,今年填报志愿日期为5月28日至6月3日,7月22日至7月24日下午5:00,市教育考试院将公布职业类学校未完成计划,未被录取的考生可在网上填报征求志愿。

和往年类似,今年填报志愿的批次仍是分提前批次、第一批次、第二批次、第三批次。其中,南通中学计划招生860人(含创新班90人、推荐生,其中航空实验班50人另行组织招生)。南通一中计划招生784人(含创新班80人、推荐生)。

市教育考试院提醒考生,在报志愿之前,要做到了解中等学校招生工作规定、了解个人自身的条件、了解社会发展的需要。在填报时要重点学校与一般学校相结合、普通高中与职业类学校相结合、公办学校与民办学校相结合。因为志愿填报适当与否,对考生的录取有着重要的影响。因此,考生应合理填报志愿,增加录取的机会。

市教育考试院表示,所有考生均须网上填报志愿,无志愿考生一律不得办理录取、注册手续。在同一批次(除六县普通高中)的学校录取时,实行平行志愿录取。按照“分数优先,遵循志愿顺序”的原则,按考生成绩从高到低的顺序投档。

市教育考试院最后特别提醒,和往年相比,今年志愿填报中,乡村教师定向师范生中的小学教育专业由去年的“5年制专科”调整为“七年一贯,与南通大学联办”;乡村教师定向师范生志愿填报由去年的“一个学校志愿”调整为“三个学校志愿”,实行平行志愿设置,确保精准投档到学校专业。同时取消往年第二批职业类学校第1小批的乡村医生定向培养计划。

据了解,我市各初中昨日已统一开展志愿填报情况说明会,如考生家长在志愿填报方面有疑问,可咨询市教育考试院。

记者沈樑

建设派出所“综窗”、提供身份证到期提醒、解决无户儿童落户难题
崇川警方发布12项便民利企措施

晚报讯 昨天,市公安局崇川分局召开“我为群众办实事”新闻发布会,公布便民利企12项措施,涉及一窗通办、人才落户、身份证办理、无户口儿童落户等方面,切实提升为民服务意识和工作能力水平,着力解决群众“急难愁盼”问题。具体措施如下:

- 1. 服务护航“夜经济”发展。**策应“一区五城”发展战略,在中央商务区、五水商圈、北大街、荷兰街等商业繁华地带建设街面警务工作站,最大限度屯警街面,第一时间处置群众报警求助,纠纷调解及便民业务办理,当好“夜游”“夜游”“夜食”群众的“守护神”。
- 2. 实现派出所“综窗”全覆盖。**在全区所有派出所建设综合服务窗口,实现户政、车驾管、出入境等三大类26项高频服务事项,在派出所“综窗”一窗办理。
- 3. 成立公安“护校联盟”。**成立由民警、警务辅助人员、家长志愿者和学校保卫人员组成的“护校联盟”,加大校园周边巡逻防控力度,广泛开展电信网络诈骗防范、火灾逃生、预防溺水、居家安全、禁毒等方面知识宣传,定期开展校园灾情自救互救、突发事件处置等培训和演练。
- 4. 实施人才“零门槛”落户。**服务保障“梧桐树”人才聚集计划,凡在崇川区就业、创业或居住的各类人才,本人可以直接落户,配偶、未婚子女、父母可随迁落户。大专以上学历人员可以直接先落户再就业。
- 5. 推进“一件事”改革行动。**按照“跑路少、材料少、办事快”的要求,进一步优化“新生儿出生一件事”改革工作,加快推动“居住证一件事”

线上全流程办理,为广大办事群众提供更好的服务体验。

6. 提供居民身份证“到期提醒”服务。对居民身份证有效期届满前3个月和已过有效期仍未办理换领手续的崇川户籍居民,发送手机短信,提醒及时到就近的身份证办理点换领。

7. 办理临时身份证“立等可取”。在崇川区政务中心(北区)受理点安装临时身份证受理制证一体机,在各身份证受理点实现信息受理、系统审核和打印制证等步骤即时办理,确保办理临时身份证立等可取。

8. 开辟打击涉企犯罪“绿色通道”。建立涉企案件“案件快受、案件快侦、损失快追”的“三快机制”,明确专人专职负责,优先审查、快侦快办,维护企业合法权益。

9. 做优做强“驻企警务室”。结合“平安前哨”工程建设,打造重点单位专属网格,将原有驻企警务室升级为平安前哨工作站,强化涉企安全风险排查化解,为企业提供上门批量办理居住证等服务。

10. 建立网络安全“啄木鸟”护航队。全方位、全时空、全要素开展网络安全巡查,及时发现和消除网络安全隐患。根据辖区企事业单位需要,对单位信息发布网站、网络平台提供网络安全检测评估上门服务,指导帮助企事业单位筑牢网络安全屏障。

11. 上线网约房“智住、智助”系统。开通网约房“智会住”系统让旅客便捷安心住,开通网约房“智汇助”系统让网约房经营者规范放心管。配套推出“一查通”微信小程序,在“网约房”门口张贴二维码电子门牌,方便群众利用手机查询“网约房”是否在公安机关登记备案。

12. 解决无户儿童落户难题。针对人口普查中发现的部分领养儿童无法入户问题,拟制定出台南通市崇川区公安机关办理收养弃婴程序指引,指导群众办理弃婴收养手续,帮助群众及时解决领养儿童入籍难、入学难等问题。记者张亮

我市新增一件中国驰名商标
为去年以来江苏首件且唯一被批复认定

晚报讯 记者昨天从崇川区市场监管局获悉,国家知识产权局公布2021年予以驰名商标扩大保护的注册商标名单,江苏绿海果业有限公司的“正绿海及图”注册商标被批复认定为驰名商标。这是江苏省2020年以来首件且唯一被批复认定的驰名商标,也是我市第71件中国驰名商标。

江苏绿海果业有限公司是一家集果树种植及水果加工、配送和销售的产销一条龙的省级农业龙头企业。公司销售覆盖全国20多个省份,拥有销售网点1000多家,配送全国大型生活类超市200多家。“正绿海及图”注册商标被认定

为驰名商标后,其商标专用权和禁用权得到扩大,企业有权禁止其他人在一定范围内的非类似商品或服务上注册或使用类似商标,从而进一步提升企业市场综合竞争力。

近年来,崇川区市场监管局(崇川区知识产权局)以提高企业品牌意识为突破口,全力做好驰名商标的指导和培育工作,区域品牌发展量质齐升。今年1~4月,崇川区商标申请量3557件,同比增长13.61%;商标注册量3139件,同比增长21.48%。该区还通过制订“一企一标”商标培育计划,协助企业重视品牌培育,激发企业对于知识产权保护的主动性。同时,积极推进知识产权作为无形资产的价值运用,鼓励企业利用驰名商标、发明专利办理知识产权质押融资,变“知产”为“资产”。今年以来全区共完成知识产权质押融资10笔,融资金额8500万元,预计全年融资金额达4亿元。

通讯员吕晓莉
记者王玮丽世界无烟日里,专家提醒:
电子烟同样对身体健康有害

晚报讯 昨天是一年一度的世界无烟日。市一院戒烟门诊副主任医师姜剑松提醒广大烟民:戒烟越早越好,任何年龄戒烟均可获益。

“我们在2014年就开设了戒烟门诊,刚开始确实很少有人来咨询。但近几年来,随着市民健康意识的提升,前来咨询的人数逐年上升,平均每月有80多人次。”作为一名呼吸科医生,姜剑松告诉记者,吸烟可能引发老慢支、肺癌等多种呼吸系统疾病。在他看来,戒烟应首选非药物性治疗,患者可以加强自我认知,配合饮食、运动等多种手段,真正实现戒烟。他建议,在饮食上,可以通过高蛋白、高纤维饮食来增加饱腹感,同时多吃富含维生素,增强免疫力。调查发现,每天早晨起床后和晚上吃好吃晚饭后,这两个时间段往往是广大烟民最想抽烟的时候,“这个时候最好不要让自己闲着,可以进

行散步等体育锻炼,找点事情做,让自己摆脱想抽烟的欲望。”此外,在药物治疗方面,可以选用尼古丁替代疗法,但价格较为昂贵。

事实上,吸烟不仅损伤肺功能,对心血管也会产生较大的损伤,可大幅增加高血压、冠心病、心律失常、心肌梗死、心脏性猝死的风险,可谓人们身边的“隐形杀手”。市一院心内科主任医师王毅介绍,香烟中的尼古丁会损伤血管内皮,影响血管的舒张功能,导致血管狭窄,久而久之就容易在血管内形成斑块,引发动脉粥样硬化,甚至危及生命。此外,吸烟也会使冠心病治疗效果大打折扣,烟草中的多种物质会影响降压、降脂的疗效。

吸电子烟就不会对身体有害?答案是否定的。市疾控中心健康教育与慢性病防治科科长蔡波介绍,电子烟的烟液中同样含有尼古丁等化学物质,并且电子烟释放的气溶胶当中含有甲醛、烟草特有亚硝胺、多环芳烃等致癌物质,同时包括乙二醛、重金属等其他有毒有害物质。为此,他不建议将电子烟作为戒烟辅助工具,市民不要被一些商家虚假宣传的电子烟“无害无毒”所迷惑,商家更不能向青少年兜售电子烟。

记者冯启榕

国内首制
纯电推进
船下水

5月28日,国内首制的纯电推进环保接收船“泉环保1号”、交通(救助)船“泉救1号”顺利下水,服务于如皋水上绿色综合服务区。“泉环保1号”主要承担回收来往船舶的固体垃圾、生活污水、舱底水等,并具备为港区船舶提供物料供应服务等功能;“泉救1号”主要承担如皋港区的免费交通和搜救任务,并具备一定的消防功能。

记者吴青云 通讯员崔志华 徐伟欣

夯实基层消防基础 确保工作落实落地
南通首批消防管理服务所亮相

晚报讯 昨天,南通市消防支队在崇川经济开发区召开基层消防管理服务所试点示范创建现场会。南通首批消防管理服务所在崇川经济开发区正式亮相。

自从消防机构改革后,基层消委会的作用逐步弱化。2020年4月6日,崇川消防大队联合崇川经济开发区试点成立了崇川经济开发区(观音山街道)消防管理服务所,构建了“机制健全、责任明晰、力量整合、管理规范”的基层消防管理工作新格局,破解了基层消委会运行“空转”和监管力量“薄弱”的难题。

消防管理服务所按照“有场所、有人员、

有制度、有设备、有台账、有挂牌”的标准,配置6名消防安全专员,明确组织架构和职责分工,构建社区消防网格,设立8类台账资料,协抓共管,实现消委会实体化运行,受到了一致好评。

消防管理服务所设立以来,在崇川消防大队党委和开发区党工委的领导下,有效推进了工业园区消防专项整治、大型商业综合体示范点创建、“三合一”消防安全隐患整治等工作,夯实了基层消防基础,确保了各项消防工作落实落地,是基层消防工作的“好参谋”“好助手”。通讯员韩艳 记者李慧